
Lösningar tentamen Digitalteknik-syntes för D2  2002-04-03                             sida 1(3)

 Eskil Johnson, Göteborg 2002.

1.
uvwxyz

8 001000 √
12 001100 √
18 010010 √
24 011000 √
19 010011 √
28 011100 √
50 110010 √
51 110011 √
55 110111 √
63 111111 √

8 12 18 19 24
A
B
C x x x
D x x

Väsentliga primimplikatorer: B, C och D. Dessa täc

Minimal disjunktiv form:        f(u,v,w,x,y,z) = uvxy

2. f (w,x,y,z) = wxy + (x’ + y’ ) ( y + z )

f (1,1,y,0) = y + y’y Dynamisk hasard 
f (1,1,y,1) = y + y’ Statisk 1-hasard fö
f (1,x,1,0) = x + x’ Statisk 1-hasard fö
f (1,x,1,1) = x + x’ Statisk 1-hasard fö
f (0,1,y,0) = y’y Statisk 0-hasard fö
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f (w,x,y,z) = xy’ + wx’y’ + w’yz + wyz
g (w,x,y,z) = xy’ + xy + w’yz
h (w,x,y,z) = wx’y’ + xy + wyz
Följande fem multipelutgångsprimimplika
tionerna:    xy’ , xy, wx’y’, w’yz , wyz

uvwxyz
8,12 001-00 √
8,24 0-1000 √

12,28 0-1100 √
18,19 01001- √
18,50 -10010 √
24,28 011-00 √
19,51 -10011 √
50,51 11001- √
51,55 110-11 A
55,63 11-111 B

uvwxyz
8,12,24,28 0-1-00 C

18,19,50,51 -1001- D
Primimplikatorer:
A = uvw’yz = Σ(51,55)
B = uvxyz = Σ(55,63)
C = u’wy’z’ = Σ(8,12,24,28)
D = vw’x’y = Σ(18,19,50,51)
28 50 51 55 63
x x

x x
x

x x

ker alla mintermerna.

z + u’wy’z’ + vw’x’y

för övergången mellan (1100) och (1110)
r övergången mellan (1101) och (1111)
r övergången mellan (1010) och (1110)
r övergången mellan (1011) och (1111)
r övergången mellan (0100) och (0110)
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torer behövs för att beskriva de tre funk-
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Maximala förenlighetsmängder: {1,2} , {2,5,6} , {3,4,5} , {3,5,6}

5.

1 (0)

 Tillst
 respe

         

Förenlighetsmängderna {1,2} , {3,4}
och {5,6} bildar en minimal, sluten
och täckande uppsättning av förenlig-
hetsmängder.
δ(λ) 00 01 11 10
A = {1,2} B (0) C (0) B (-) B (1)
B = {3,4} C (1) A (1) A (0) A (0)
C = {5,6} B (-) C (1) A (1) C (0)
Ci I(Ci)
{1,2} {3,4}
{2,5,6} {3,4} , {3,6}
{3,4,5} {3,5,6}, {2,5},{1,2}, {2,6}
{3,5,6} {2,5,6}, {1,2}
{3,4} {5,6}, {1,2}
{5,6} Φ
A B

CD
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Q
x (y)

åndskodning: Enligt regel 2 bör B,D
ktive A,C ha intilliggande kodord.

                                                                      

δ (λ) x = 0  x = 1

A B (1) D (0)

B A (0) C (0)

C D (0) B (1)

D C (0) A (0)
0 1
0 A C
1 B D
                            Fortsättning nästa sida.
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Uppgift 5 fortsättning.

δ (λ) x = 0  x = 1

A=00 10 (1) 11 (0)

C=01 11 (0) 10 (1)

D=11 01 (0) 00 (0)

B=10 00 (0) 01 (0)
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   q1+ = q1’     q2+ = q2x’ + q2’x     y = q1’q2’x’ + q1’q2x
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